

Ίδρυτής / Ν. ΓΕΡΟΧΡΙΣΤΟΣ
 ΙΔΙΟΚΤΗΤΑΙ ΚΑΗΡ. ΓΕΡΟΧΡΙΣΤΟΥ
 ΔΙΕΥΘΥΝΤΗΣ
 ΔΗΜ. Κ. ΚΟΥΤΣΗΣ
 ΙΔΡΥΘΗ ΤΩ 1930

ΦΩΝΗ ΤΗΣ ΧΑΛΚΙΔΙΚΗΣ

ΠΟΛΥΓΥΡΟΣ
 ΚΥΡΙΑΚΗ
 11
 ΜΑΙΟΥ 1969
 ΠΕΡΙΟΔΟΣ Δ'
 ΑΡΙΘ. ΦΥΛΛΟΥ 832
 ΤΙΜΗ ΦΥΛΛΟΥ ΔΡΑΧ. 1
 ΤΗΛΕΦΩΝΟΝ ἀριθ. 337

ΕΒΔΟΜΑΔΙΑΙΑ ΕΦΗΜΕΡΙΣ ΟΡΓΑΝΟΝ ΤΟΠΙΚΩΝ ΣΥΜΦΕΡΟΝΤΩΝ

ΚΤΗΝΟΤΡΟΦΙΑ

Έκσυγχρονισμός

Η ΧΑΛΚΙΔΙΚΗ έχει απεριόριστες δυνατότητες διά την ανάπτυξιν της κτηνοτροφίας, οικόσιτου και ποιμενικής. Και κλιματολογικές συνθήκες ευμεείς και κατάλληλοι διά βόσκησιν εκτάσεως και φυσικές ζωοτροφές επαρκείς. Απαιτείται όμως εκσυγχρονισμός της κτηνοτροφίας διά της εφαρμογής αποδοτικών μεθόδων και συστηματοποίησης της δεικής προσπάθειας. Το Κράτος είναι πρόθυμο να ενισχύση κάθε πρωτοβουλία διά προτύπους εκμεταλλεύσεις. Ήδη το Υπουργείο Γεωργίας διαθέτει προς τον σκοπό αυτό 29 εκατομμύρια δραχμών. Θα πρόληψι κτηνοτρόφοι μας να επωφεληθούν της ευκαιρίας και να δημιουργήσουν προτύπους κτηνοτροφικάς εκμεταλλεύσεις διά την αύξησιν του εισοδήματός των, αλλά και διά τον εύμενόν έν γένει αντίκτυπο στην οικονομία του τόπου.

Επιδοτήσεις

Η ΣΗΡΟΤΡΟΦΙΑ άνθουσε άλλοτε στην Χαλκιδική. Ο πόλεμος όμως και οι πλαστικές ίνες την έπληξαν αποφασιστικώς. Αλλά μετά την στροφή του ενδιαφέροντος προς την φυσική μετάξα, ήρχισε και πάλι να αναπτύσσεται στον τόπο μας ή σηροτροφία. Κάθε προσπάθεια προς την κατεύθυνσιν αυτή επιδοτείται.

Επίσης ενισχύεται ή προσπάθεια διά την οργάνωσιν προτύπων εκτροφών παχύνσεως άμνων και μόχων, ως και ή δημιουργία προτύπου εκτροφής οικόσιτων προβάτων και αίγων. Παράλληλως λαμβάνεται παρομοία πρόνοια διά την επιχορήγησιν οργανωμένης βοοτροφίας, χοιροτροφίας και χωρικής κτηνοτροφίας.

Προσπάθεια

ΟΙ ΑΡΜΟΔΙΕΣ ύπηρεσίες θα πρέπει να κατατοπίσουν πλήρως τους ασχολουμένους με την κτηνοτροφία Χαλκιδικείς επί του επιδιωκουμένου με την επιδότησιν σκοπού να διαθέσουν με φειδώ την οικονομική βοήθεια και άφου πρώτα πεισθούν ότι θα διατεθή δι' όν προορίζεται σκοπό και να παρακολουθήσουν με ενδιαφέρον την εφαρμογή των υπόδειξεών τους.

Αλλά και οι κτηνοτρόφοι μας να καταβάλουν φιλότιμες και ηύξημένες προσπάθειες διά την επίτευξιν ενός ικανοποιητικού αποτελέσματος.

Διά το καλό όλων.

Η ΓΝΩΜΗ ΜΑΣ

ΕΡΓΟΣΤΑΣΙΟ ΒΡΩΣΙΜΩΝ ΕΛΑΙΩΝ

ΑΠΟ ΤΙΣ εφημερίδες:

«Για το πρόγραμμα Δημοσίων Έπενδύσεων τρέχοντος έτους 1969 περιλήφθη, μεταξύ άλλων, και ή ίδρυσις ενός κοινοεργοποιείου βρωσίμων ελαιών εις την περιοχήν Πολυγύρου Χαλκιδικής, με τα κάτωθι οικονομικά στοιχεία: 1) Όλικός προϋπολογισμός έργου 5 500 000 δραχ. 2) Δωρεάν επιχορήγησις 2 500 000 δραχ. Διά το υπόλοιπον των 3 000 000 δραχμών θα υπάρξη δανειοδότησις παρά της ΑΤΕ.»

Ένα όνειρο διά τον Πολύγυρο γίνεται ήδη πραγματικότητα. Ίδρύεται βιομηχανική μονάς σπουδαιοτατης σημασίας διά τον τόπο μας. Όχι μόνο άπα χόλησιν θα έβρουν άρκετά εργατικά χέρια, αλλά θα άμειψθή, κατά τον καλύτερο τρόπο, και ο μέγθος του ελαιοπαραγωγού. Το εργοστάσιο βρωσίμων ελαιών θα δώση νέα ώθησιν στην οικονομική ζωή του Πολυγύρου και γενικώτερα της Χαλκιδικής. Ήτο μία δικαίως πολυετών προοπτιδιών. Και άνοηγοι καινούργια σελίδα στο εύόιονο μέλλον του τόπου μας.

ΝΑ ΕΥΡΕΘΗ ΦΟΡΜΟΥΛΑ

Η ΕΘΝΙΚΗ όδός Θεσσαλονίκης—Πολυγύρου, όπως έτοιόση και επαιάλησιν από την στήλη αυτή, πρέπει κάποια να χαραχθή επί νέας γραμμής και να μη σταματήσει στον Πολύγυρο, αλλά να συνεχισθή, μέσω Βρισηών, προς την ανατολική Χαλκιδική. Διότι έτσι θα άποφρευθή ο επικίνδυνος Χολμύδων και έτσι θα άποφρη μελλοντική οικονομική συρρίκνωσιν ο Πολύγυρος.

Οι άρμόδιες ύπηρεσίες, με επικεφαλής τον κ. Νομάρχη μας, πρόωθησαν με θεσημό ενδιαφέρον την λύσιν αυτή. Και πράτιον το πάν διά να καταστή, το συντομώτερο, πραγματικότητας.

Συμπετο ελήφθη όμως το έργο αυτό στον προϋπ λογισμόό Δημοσίων Έπενδύσεων του 1969; Και άν όχι, είναι επιτακτική άνάγκη, συναπτου νη με το μέλλον μιās περιοχής, να ευρεθή φόρμουλα, ώστε το ταχύτερο τα σχέδια να μετουσιωθούν σε πραγματικότητα.

ΕΙΝΑΙ ΔΥΣΚΟΛΟΣ

Ο ΑΦΑΝΤΙΚΟΣ τάτης της εθνικής όδου Νέων Μουδωνιάων Θεσσαλονίκης είναι σε πολλή σημαία, έδως στην περιοχή Αγίου Πύλου, πλήρης από επικίνδυνες λακκούβες. Και τα αυτοκίνητα με την κεκλιμένη τεχίτη, που έχουν, καταστρέφονται και ή άπειλή σοβίρων άτυχημάτων όφίσταται.

Είναι δύσκολος, και μάλιστα τώρα το καλοκαίρι, ή στοιχειώδης συντήρησις ενός τόσης ζωικής σημασίας διά τον τουρισμό της Χαλκιδικής δρόμου;

ΕΚΤΑΚΤΟΣ ΕΠΙΧΟΡΗΓΗΣΙΣ

Η ΔΙΕΥΘΥΝΣΙΣ της Έταιρίας Χημικών Προϊόντων και Λασιμάτων άπιπίσισε να χορηγήη στο έργο τεχνικό και επαγγελματικό προσωπικό της, διά την μορφή της εκτάκτου χρηματικής ενισχύσεως, ποσό 500 προς δεκαήμερο μισθία.

Δέν είναι ή πρώτη φορά, πύ ο μεγάλος Έλληνας βιομήχανος Αθανασιατης Μπουδούης προβαίνει σε προνομία χειρονομία. Πάντοτε στοιχικός, γνωρίζει να ανακουφίζει σε επικίνδυνες στιγμές το βάθος του προσωπικού των Έπιχειρήσεων των και να εξαφαιλή την άποδοτικότητα τους, στο Έπακο.

Συνδυασμός δηλαδή άνθρωπισμού και επιχειρηματικού δαιμονίου.

ΤΙΜΑ ΤΟΝ ΤΟΠΟ ΜΑΣ

ΕΠΙ ΠΟΛΛΑ έτη πρόδρομος του Συνδέσμου Αναπήρων και Θυλάτων Πλεμον Χαλκιδικής ο κ. Αναστασιος Στύλος ετοργάθη με θεση και ζήλο και προήγαγε σε σημαντικά βαθμό τα συμφέροντα του Συνδέσμου. Η άταγνώρισις του έργου του ήλπε προ ήμυών με την έκλογή του ως Α' αντιπροδρου της Πιελιηνίου Συσιομοσπονδία. Απήρων και Θμίτων Πλεμων.

Το γεγονός τοτο ένεποίησε βδυνάτη έτασοτην στα μέλη του Συνδέσμου Χαλκιδικής και όπωδήππε μιάν όν τόπο μας.

Συγχαρητήρια λοιπόν στον καλό άγωνιστή κ. Αναστάσιο Στύλο.

ΧΡΟΝΟΓΡΑΦΗΜΑ

ΠΑΝΤΑ... ΜΗΤΕΡΑ

Ίσως είναι ή πρώτη φορά που καθιερώνεται γιορτή για μια ειδικότητα, για τα άτομα μιας κοινωνικής αποστολής. Έννοοιε τη «Παγκόσιοιο Ημέρα της Μητέρας», που τοποθετήθηκε στις άοχές του Μάη, δηλαδή όταν ή γή—μητέρα—αυτή—παρουσιάζει την όμορφιά των λουλουδιών και βλασταριών της.

Παλαιότερα στην Ελλάδα ή ή γιορτή της μάνας συνταυτίσθηκε με την γιορτή της Υπαπαντής, όταν ή Παναγία έφαρνε στο και το παιδί της κρατώντας το στην άγκαλιά της τρυφερά και περιήφανη.

Ακόμα και ο Σταμάτης Κόκοτας, μέσο στην άλαζοεία και στη χλδή της έπιτυχίας και της δόξας του, θυμάται την μάνα του, λέγοντας: «Ο Κόκοτας είναι αυτό που έπιασε ή κυρά—Έλλη ή κυρά—Έλλη είναι ή μάνα μου Γράφτ' το όπως το λέω»

Άξιζει κάθε τιμή στην μάνα, γεννά, παλεύει, άναθρέπει παιδιά για να δημιουργηθή ή οικογένεια, το έθνος, ή άνθρωπότητα. Η φωνή που πρωτακούσαμε, είναι το γλυκόλολο νανούρισμα της. Κανένο δώρο της δέν είναι λειψί και όλα τα χάρι για να μάς τα δώση άκέραια. Απο την κόρνια μέχρι το βαθιά γρηγορία μας άντιοοει μέσα στα άδυτα της καρδιάς μας ή φωνή της, σταλάζει στη σάμα και στην ψυχή μας το γάλα και το όσμα της, το δώρο και το καλό, ζή για το παιδί της και μόνο για αυτό. Πόσο άληθινή στεκεται δίπλα της ή κινέζικη παροιμία: «Έπειδή ο θεός δέν μπορεί να βρισκείται παντοδύ, έρτιαξε την μητέρα».

Στην γιορταστική αυτή μέρα, στην ιερή παμνή αυτή των μητέρων, όπου κα-

θένας προσθέτει και την όική του μητέρα, έπετρέψτε μας μια έξοιρηση για αυτήν που τόσο έπιπόλαια δύσμεσαν άάμορτωλη μητέρα. Είναι αυτή που έφερε τον καρπό της και όλος της χωρίς να προηγήθη ο γάμος και πολλές φορές χωρίς να έχη δίπλη της την εύθύνη και την συμράσισση του άνδρα. Άξιζει να γίνη ιδιαίτερη άνεία για αυτήν την μητέρα, γιατί φέρνει διπλό φορτίο: την εύθύνη στο παιδί της και την άσυστολη τιμωρία της κοινωνίας. Δέν χειροκροτομει την πράξη της, μα καταδικάζουμε την άέναη τιμωρία της. Ίται μια μητέρα και αυτή, όπως οι άλλες. Η ίσχυρη φωνή της φύσεως, αι το ένστικτού, ή χαίρωσις των άρχων, ή σιγή για της άδυναμίας, ή προσφορά για την άγάπη, ή ώρα του πάθους όπου λι-

γοστεύει ή λογική την όήγησαν στο άνωόπινο ότο άιάρημα, αλλά τώρα έπωμίζεται τον μεγαλύτερο ρόλο της μητέρας κι έχει κι αυτή την θέση της Πορεύεται στους μεγάλους προσοισμούς της, διαδραματίζει άθόρυβα και τελετουργικά τον σημαντικώτερο ρόλο της μονάχη. Παίρνει την πικρή φτυσιά της κοινωνίας να την φτιάξη γλυκό γάλα για το παιδί της. Μετατρέπει το βχόος της άμαστίας της σε στοργή. Μα γάλανε το παιδί της και σαν θαμνα ξαναοζει την χαμένη νιότη της. Πονεμένη μητέρα, βδισε περιήφανη κι έσύ, γιατί είσαι μητέρα. Τα λουλούδια που στρώσε ο στους δρόμους σήμερα για να βδίσουν όλες οι μάνες, είνοι και για σενα. Η κοινωνία έχει δικίωμα να σε τιμωρή, μα όχι και να σε έκδικη αι.

Στέλιος Κυριακίδης

ΑΠΟ ΤΟΝ ΑΓΡΟ ΤΟΥ ΚΥΡΙΟΥ

Του Σεβ. Μητροπολίτου Κασσίδειας κ.κ. ΣΥΝΕΣΙΟΥ

«Κύριε δός μοι το όσωρ τοτο»

Σωτήρη Χριστόν. Είχε την αιτήν να γίνη ή πρώτη άπόστολος του Χριστού μεταξύ των Σαυτριτών. Και ή αιτή κείνη της; παρέμεινε άναφύ-

ρη και παντοτεινή. Έγινε το φωτολαμίες και αϊώνιο διάημά της: Έγράφη το όνομά της έν βιβλώ ζωής. Και ή μήμη της δοξίζεται ώς ανήμη μεγαλομάρτυρας και ίσπεσοόλυ Θαύμα μέγα τοτο. Ο πηλος έγινε χουσίς, το άργάθη κοίνο, ή διαβόημη έμνε άρία. Είναι

Συνέχεια εις την 4ην σελίδα

ΜΙΑ ΣΥΝΤΟΜΗ ΕΠΙΣΚΕΨΙΣΤΟ ΣΠΙΤΙ ΤΟΥ ΠΑΠΑΔΙΑΜΑΝΤΗ

«Σάν νάχαν ποτέ τελειωμό τὰ πάθια κι' οί καημοί του κόσμου»

Του Συνεργάτου μας κ. Γαρ. Γαροφύλλου

Κοθόταν τή η υχο έκει νη άπομειήερο απέξω άπύ τή νησιώτικο άνοηνικό, τή δλόροσπρ, άπω δλα τή στίτιτ τής Σκιάθου... Θά ήαν γύρο στα ό δόντα- πέντε της χρό ισ... τή προσωπό της δέ, πού τή πλαισίωσαν τή κατά λευκα μαλλιά της, είχε μιά τέ οια όλ'φώτη καλω σύνη κι' άρχοντιά, πού άπ' τήν πρώτη ματιά προ διέθετε και έ-έπνεε τή σε βασμό

Άφοδ τήν χαιρετήσαμε τήν παρακάλεσαμε να μιά είτ'η άν θυμόταν τόν Πι παδιαμάντη. Άμέσως τε μάτια της γριούλας ζωή ρεψαν και μιά χαρούμενη άκτίνα φάνηκε στο πρόσωπό της.

—Πώς παιδάκι μου. Άν έυμάμαι τόν κύρ—Άλέξανδρο! Κάθε ήμέρα άτ έδω περνούσε γιατί λίγη έδω πιδό πάνω είναι τή σπίτι του πού γεννήθηκε και μεγάλωσε. Ήταν ένας άνθρωπος ευγενικός παιδίμου και πολύ κουβεντιαστικός.

Κι' άρχισε με τήν τρεμουλιστή φωνή της και με τήν νησιώτικη προφορά της: ή καλή γιαγιά να μάς μεταφέρει σιγά—σιγά στο παρελθόν κι' έμεις με τήν φαντασία μας ζωντανεύουμε μπροστά μας, τίς τόσες κι' τόσες ήρωίδες τού Παπαδιαμάντη.

Νά αι τάχα ή θεία Σοφούλα άπ' τήν τελευταία βραβειοδική ή καμμία καπετάνισσα άπ' αυτές πού τόσος ζρηρά πριέγραφε ή γλαφηρή πένα τού μεγάλου δηγηματογράφου...

Και με αυτά τή συναισθήματα, άφοδ εύχαριστήσαμε τήν καλή άρχόντισσα, άνηφορίσαμε σ ό σε νό δρομάκι και, λίγο δεξιά, φθάσαμε στο σπίτι τού κοσμοκαλόγερου.

Και να μπροστά μας ένα πολίο σπίτι μισοσρεπώμένο άπ' τή πέρασμα τού χρόνου, φωτό κι' άπερτίο σαν τόν ύιο, με τήν έξωτερική χαμηλή έξλινη σκάλα, καμωμένη άπό χονδρά μαδέρια, μάς οδηγεί στο έσωτερικό του.

Τρία δωμάτια όλο—όλο λίγες παλιές οικογενειακές φωτογραφίες, μερικές εικόνες άγιών, μιά

φωτογραφία παλιά πατοίαρχη, προσπαθούν να δημιουργήσουν τή μυστική κοπάθεια και να διατηρήσουν τή καταναυκτικό και τελετουργικό περιβάλλον μέσα στο όποιο ζήσε ο Παπαδιαμάντης. Και τή έπιτυγχάνουν.

Στεκώμαστε εκεί άφωνοι, άμίλητοι, συνεταιρμένοι άπ' τή γαλήνη τού περιβάλλοντος μέσα στο ό πεί είδε κατ' πρώτον τή φώς και μεγάλωσε ύστερα, ο μεγάλος αυτός μύσσης τού πνεύματος. Κι' άντικρίζουμε εκεί σε μιά γωνιά, τή στρώμα του πού δεχόταν χρόνια τή πονεμένο κορμί του. Μιά μικρή έπ-γρ-φή μάς πληροφορεί Έδω πέθανε ο Παπαδιαμάντης.

Κουρσομενος, ναυάγιο ψυχικό με τρεις άναποκατάστατες άδελφές μετά τόν τραγικό θάνατο τού άδελφού τού άρρωστος σκαυτεμένος άπ' τήν πολλή δουλειά, ιδίως τή μεταφραστική, γυρίζει πάλι στήν άγαπημένη του Σκιά-

θο, και τή τή πνευμα τού πάντα εκεί βρισκόταν

«Η ψυχή σου, γράφει, ή ο πάντα προς τή μέρη έκείνα κι' ένθυσούμενη τόν σίχρον τού Σκότου ποιητόδ: Η καρδιά μου είναι στο ψηλάματα, ή καρδιά μου δεν είναι έδω».

Ναι, ή ψυχή του δεν ήταν στήν Άθήνα Έκει έσπερνε τή σταυρό μη έχοντας δυνάμεις να τόν κρατήση. Φεδ, τίς μοι δώσει έδω και δόκρυς; άνσφωνει ποιέμενα. Κι' όπωσ τή πηγώμένο ζώο, άγκομαχώντας άπό τή σκληρά κτυπήματα τού δέχτηκε στήν άμαρτωλή Βαβυλώνα όπωσ τήν άποκαλεί, έπιστρέφει και πάλι εκεί στο φτωχό του σπίτι, όπου έζησε δυό χρόνια. Πέθανε στις 3 Ιανουαρίου τού 1911

Έδω στο στρώμα αυτό βρυσάνιστηκε ένα σχεδόν μήνχ. Φοβόταν να ξεπλώση, γράφει ο Βαλέτας στήν άριστουργηματική του εισαγωγή «Ήθελε ν' άντικρύσει τή χόρο δρθιος και να τόν διώξη. Δεν μπορούσε να ήσυχάση, να κοιμηθί. Καταρύχεται άπό δύσπνοια όπως γράφει άλλος ο ύιος».

«Τό σώμα του τή άποκαμώμένο και βρυσανισμένο τή κυρωθέν άπό τή σκόψιμο και τή φόρτωμα ίσασε και έγινε εύθύ επί τής νεκρής κλίνης», γράφει για έναν ήρωα του και ταιριάζει τόσο στον ύδιο.

Φεύγουμε γεμάτοι θλίβερά συναισθήματα πού συνέχουν τήν ψυχή μας. Τί προσέφερε ο Παπαδιαμάντης; και τί πηρώθηκε. Με πόνους, με θλίψεις, με στερήσεις. Δούλεψ. όσο κανείς κι' άφησε έργο πού δυστυχώς άναγνώριστη με τή τή θάνατο του. Χιλιάδες άνθρωποι άπ' όια τή μέρη τής νήσ έρχονται να έπισκεφθώ τή Σκιάθο τήν άγνωστη μέχρι χθές.

Και στέκουν εύλαβικά μπροστά στο άγαλμα του πού ή πτριώτες τού έστησαν στο «Μποδρζι» ν' άντικρύζει τή πέλαγος και στοχαστικά να φλοσοφί: «Σάν νάχαν πο έ τελειωμό τή πάθια κι' οί καημοί τού κόσμου».

ΑΝΑΚΟΙΝΩΣΙΣ

Ανακοινούται ότι 1) διά διαταγών τού Άρχηγείου Άεροπορίας προκηρύσσονται διαγωνισμοί διά τήν είσαγωγήν μαθητών α) εις τήν σχολήν Ικάρων β) εις τήν σχολήν Ιπταμένων Άεροπορίας γ) εις τήν σχολήν Τεχνικών Υπαξιωματικών Άεροπορίας 2) διά διαταγών τού Άρχηγείου Στρατού προκηρύσσονται διαγωνισμοί διά τήν είσαγωγήν μαθητών α) εις Στρατιωτικήν σχολήν Ευελπίδων β) εις Στρατιωτικήν Ιατρικήν σχολήν.

Διά πλείονας πληροφορίας οι ενδιαφερόμενοι δύνανται ν' άποταθών και εις Β' Τμήμα Νομαρχίας.

Ε.Ν. Ο Διευθυντής ΑΣΤΕΡΙΟΣ ΔΕΡΒΙΣΗΣ

οοο*οοο

ΠΩΛΕΙΤΑΙ οικόπεδον έκτάσεως 1400 τ.μ. παρά τήν οριστικήν περίπτερον των έξ Βουύσεων. Πληροφορία παρά τω κ' Αργ. Γαβρίλη εν Πολυγύρω.

Ο ΑΝΕΚΜΕΤΑΛΛΕΥΤΟΣ ΦΥΤΙΚΟΣ ΜΑΣ ΠΛΟΥΤΟΣ

Παύλου Χαριστού Προϊσταμένου Τμήματος Άρωμ. και Φιτομακ. Φυτών Βασιλικής Προνοίας

Κανείς δεν μπορεί να άμφιβάλλη ότι ή Χαλκιδική είναι ένας Νοίός προνομιοσχος. Ο άνεξαντλητος ύπόγειος πλούτος των μετ' αλλευμάτων της, αί άπεράντου καλλονής φυσικές της όμορφίες με τή μαγευτικά της άκρογαλία και τή καταπράσινα βουλά της, ή ιστορικός της πλούτος και ιδίως τή «πειροβόλι τής Παναγίας» τή «Άγιον Όρος» συνδυάζόμενα με τήν μικράν άπόστασιν έκ τής Μακεδονικής πρωτεύουσας και τών κλιματολογικών συνθηκών πού έπικρατούν εις ατήν, τήν καθ' οσούν χωρίς άμφιβόλλαν μίαν χώραν πού πολλά διδει και περισσότερα ύπόσχεεται να δώση.

Όλα τ' άνωτέρω τυγχάνουν γνωστά εις πάντας και ποικιλοτρόπως οί άρμόδιοι προσπαθούν να τή προωθήσουν διά τής δσον τή δυνατόν καλλιτέρας προβολής και αξιοποίησώς των.

Μέσα σ' αυτό τή ώρατον περιβάλλον μιά άλλη πηγή πλούτου έγκυμονει άγνωστη και μη ύπολογισμένη προς τή παρόν του λάχιςτον. Είναι ή αξιοποίηση τής άυτοφυοδς άρωματικής και φαρμακευτικής χλωρίδος, ως και οί άπέραντες δυνατότητες καλλιέργειας τοιούτων ενών και προσοδοφόρων φυτών.

Η μεγάλη διαρκείας ήλιοφάνια συνδιζουμένη με τή ύιον, γλυκύ, αλλά και σχετικώς δροσερον κλίμα τής Χαλκιδικής καθιστούν τήν ιδιαιτεραν μας πατριδ τήν εσπάνιον και άπέραντον φυσικόν λειμώνα άπό τόν όποιον πολλά δύνανται να άνσμένη ή έπιστήμη τής φαρμακοχημείας.

Ο γράφων ύπολογίζει εις άνω των 350 φυτά τής Χαλκιδικής πού έχουν άρωματικές και φαρμακευτικές ιδότητας. Έξ αυτών 50 τουλάχιστον φυτά άυ οφύονται εις μεγάλην έκτασιν δυνάμενα να έκμεταλλευθών καθ' ότι έπιμύνας ζητούνται άπό τή έξένους φαρμακεμπορικώ οικου.

Δυστυχώς εις τήν Έλλάδα ύπάρχει μιά μεγάλη ύποτίμησις τής θεραπευτικής άξίας τού φαρμακευτικού άυ οσθσαυροδ τής βοτανοθεραπευτικής. Σχετικώς ή καθηγητής τής φαρμακοχημείας τού πανεπιστημίου Θεσσαλονίκης κ. Μακρής εις μίαν έγκύκλιόν του λέει. «Τό Έλληνικόν φαρμακείον είναι τή

μόνον εις όλον τόν κόσμον, τή όποιον έχει σχόδόν έξ ολοκλήρου διαγροφει τή φυτικά φάρμακα Έξάρσεις ίσως γίνεται διά τή χαμομήλι, τήν άγριάδα και κείνα τή μέγιστα φυτικών μερών, τή όποια εισάγονται άπό τή έξωτερικόν εις ύιοσκεύασιμα «Σπεσιαλιτέ» όπως είναι τή διάφορα τέτα. Ιόοτο έχει οδηγεί εις τήν άπαιτηλήν άντίληψιν περί τής άξίας των άρωματικών και φαρμακευτικών φυτών. Πολλοί νομίζου, ότι τή φυτά τής κατηγορίας ατήσ συσψίζον τή εις περιορισμένον άριθμον άυτοφυομένων ειδών, όπως τή θυάσι, ή ρίγανι, τή χαμομήλι, και μερικά άλλα πού γράφου τή ιατροσοφία. Ως άνάξια λόγου χορηγράκρια» χαρακτηρισρίζονται συνήθως και άπό τή ύπεύθυνα πρόσωπα.

Αυτό δείχνει πόσο μεγάλη άγνοια και πλάνη ύπάρχει για τόν Έλληνικόν αυτόν φυτικόν πλούτον.

Όταν άπό τή χείλη ένός διακεκριμένου και ειδικού επιστήμονος—ώς ή καθηγητής κ. Μακρής—έξέρχονται τοιούτοι γνώμαι, είναι άτομικες άξιων πώς ή άρμόδιοι παράγοντες, έπισοεικνούν τοιαύτην άδιαφορίαν και μάλιστα τήν στιγμήν πού σχεδόν πάντα τή εύρωποία κράτη κινούν τή δραστικότητα διά τήν αξιοποίηση των άρωματικών και φαρμακευτικών φυτών μερικόν εισαγομένων άπό τή βουνα και τούς κάμπους τής άνθόσπορτης Έλληνικής μας πατριδος.

Όταν όμιλομεν περί φαρμακευτικών και άρωματικών φυτών δεν έν οσθμεν μόνον τή γνωσά χρησιμοποιούμενα φυτά ή ρίγανι, τή θυμάρι, τή χαμομήλι, τή φλαουόρι, τή φλασκούνι, ή βάγια κ.λ. πού λίγο πολύ τή γνωρίζει όλος ή κόσμος. Η Χολιδιδική γή κρύπτει εις τήσ άγκάλας τής φυτά άσυγκρίτως μεγαλυτέρας άξίας άπό τή άναφερόμενα. Φυτά πού περικλείουν συστατικά χρησιμοποιούμενα ύπό τής παγκοσμίου φαρμακοχημείας ή ή Μπελαντόνα, ή Διγιτάλις, ή Γλυκίρριζα, ή Βλεριάνα, ή Άγριμονία, ή Βήγιον, αλλά και τή Υπερικόν, ή Μικρομέρις, τή Γέον, ή Κρόκος, ή Πρίμουλα, τή Χελιδόνιον, ή Λοβαντούλα, ή Μέλισσα, ή Μερκούριαλις, και τόσα άλλα.

Έλληνικός Στιχός ΑΝΑΖΗΤΗΣΗ

Στή σιγαλιά κάποιά καρδιά άρογοτυπεί. Στεκει βουβή μιά ζωή λές ξεψυλάει.

Φάν' ή νυχτιά, τί σκοτεινά! Τί άγωνία... Σβήν' ή ψυχή —ή μοναχή— Τί είρωνεία!

Πετ' μακρ' άστά δειλινά τή χιονισμένα... Μένει κορμί χωρίς ψυχή μάτια σβησμένα

Ω! σε θρωώ και σε ποθώ κορμί μου κρύο. Είμ' ή ψυχή π' άνοζητεί κάτι τή Θείο!

Γεώργιος Ι. Σαίνης Διδ)λος—Βρυσίων

Με ριζικά άποτελέσματα

Νέον όπλον έναντίον των κωνώπων

ΛΟΣ ΑΝΤΖΕΛΕΣ.— Νό όπλον έναντίον των κωνώπων πολλά ύποσχομένον, άνεκαλύφθη ύπό τού έντομολόγου Ίκεσοντζι έργαζομένου εις τή Πανεπιστήμιον τής Καλιφορίας. Είς άνακρίσεις τού επιστήμονος άναφερεται ό ύοτο: άπεμόνωσε ή ύσιαν ή όποια κάμνει τούς θήλεις κώνωπας να γεννούν τή αυγά των εις ύδωρ τή όποιον έχει άναμειχθί με ατήν. Μόλις γεννηθών αι νύμφαι των κωνώπων, ή ύσία τού κ. Ίκεσοντζι τήσ καταστροφαι και ούτω δεν άναπτύσσονται νέαι κώνωπες. Ο επιστήμων προσθέτει ότι, κατά τή πειράματά του, οί κώνωπες προετίμον πάντοτε τή ύδωρ, εις τή όποιον ειχε προσμειξει τήν ύσίαν τού, άπό ούδνηποτε άλλον τύπον ύδατος.

ΑΝΑΚΟΙΝΩΣΙΣ

Ανακοινούται ότι, διά προκηρξέως τού Α.Σ. ΎΥ προκηρύσσονται κοινοί διαγωνισμοί προς πλήρωσιν θέσεων τεχνικών κλάδων Β' κατηγορίας νομικών προσώπων Δημοσίου Δικαίου.

Διά σχετικής πληροφορίας δύνανται οι ενδιαφερόμενοι ν' άποταθών και εις Β' τμήμα Νομαρχίας,

Έντολή Νομαρχου Ο Διευθυντής ΑΣΤΕΡ. ΔΕΡΒΙ. ΗΣ

ΚΩΝΣΤΑΝΤΙΝΟΣ Ν. ΔΕΛΛΙΟΣ

ΜΑΙΕΥΤΗΡ Χειρουργός Γυναικολόγος Μετεκπαιδευτής εν Λονδίνο Πλάτωνος 3 Γωνία Έγνατ'α—Πλάτωνος ΤΗΛ. 66 500 ΘΕΣΣΑΛΟΝΙΚΗ

ΤΕΧΝΙΚΟΝ ΓΡΑΦΕΙΟΝ ΓΕΩΡΓΙΟΥ Β. ΠΑΝΙΩΡΑ ΠΟΛΥΓΥΡΟΣ ΤΗΛ. 4-44 ΑΔΕΙΑΙ: Οικοδομών — Κινηματογράφων — Ξενοδοχείων—Πρατηρίων ύγρών καυσίμων κ.λ.π. ΣΥΝΤΑΞΙΣ: Μελετών—Έπιμετρήσεων πάσης φύσεως έργασιών—Τοπογραφικών διαγραμμάτων κ.λ.π. ΤΑΧΕΙΑ ΕΞΥΠΗΡΕΤΗΣΙΣ

Ο Καρδιολόγος ιατρός ΝΙΚ. Δ. ΚΟΝΤΟΓΙΑΝΝΟΠΟΥΛΟΣ δέχεται εις Πολύγυρον εκάστην Κυριακήν άπό 10 π.μ.—2 μ.μ. εις τή ιατρείον του (οικία Δ. Δημούδη έναντι Παιδικού Σταθμού —τηλ. 2—85) και εις Θεσ)νίκην καθ' εκάστην κατά τήσ ώρας 1.30'—3 μ.μ. και 5—8 μ.μ. Κ. Παλαιολόγου 17 (παραπλεύρως Οικοκυριακής Σχολής—τηλσίον Καυάρας) Τηλ. 25—314. Διά πληροφορίας εις τή τηλ. 3—61. Πολύγυρος.

ΠΛΑΤΕΙΑ ΣΤΕΡΙΑΣΜΟΣ

«ΦΩΝΗ ΤΗΣ ΧΑΛΚΙΔΙΚΗΣ»

ΕΒΔΟΜΑΔΙΑΙΑ ΕΦΗΜΕΡΙΣ
ΕΚΔΑΤΑ ΜΕΤΗ ΕΝ ΠΛΥΡΩ
Μέλος της Ένώσεως
I. A. E. E. T. B. E

Ιδιοκτήτρια - εκδότρια
Κληρονομοί Ν. Γεροχρίστου
ΠΟΛΥΓΥΡΟΣ

Διευθυντής Δ ΚΟΥΤΣΗΣ
Προϊστάμενος Τυπογραφείου
ΝΙΚΟΛΑΟΣ ΚΕΚΕΡΗΣ

ΣΥΝΔΡΟΜΑΙ
ΧΑΛΚΙΔΙΚΗΣ

Ετήσια δοχ. 80
Εξαμήνου δοχ. 40
Λοιπής Ελλάδος
Ετήσια δοχ. 100
Εξαμήνου δοχ. 50

Κοινοτήτων
κατώτερον όμιον όρ. 200

Δήμων
κατώτερον όμιον όρ. 300

Όργανισμών κλπ. δοχ. 300

Εξωτερικού

Αμερικανής δολλάρια 15
Ασσιατικής δολλάρια 15

ΔΗΜΟΣΙΕΥΣΕΙΣ

Διακηρύξεις κλπ τό χιλιο-
σήμερον όρ. 2,50
Συμφώνως τη ύπ όριθ
318.94/3 Γ.Δ. 145
άπό ύπουργ. Οίκονομικών
Διακηρύξεις κατά συμφωνία
Κοινωνικά Συμβολημάτων 27
Μή συνδρομητών 25

ΣΥΝΔΡΟΜΑΙ
ΕΜΒΑΣΜΑΤΑ

«ΦΩΝΗ ΧΑΛΚΙΔΙΚΗΣ»
Χειρόγραφα δημοσιευόμενα
ή μή δέν επιστρέφονται

Η Π.Ο.Υ. εξέη-ησεν
τήν έντασιν
των έρευνών
διά τας καρδιακάς
παθήσεις

ΓΕΝΕΥΗ - Η Έκτελε-
στική Έπιτροπή τής Παγκο-
σμίου Όργανώσεως Υγείας
εξέητησε παρά των κυβερνή-
σεων των διαφόρων κρατών
όπως έντεινεται τας έρευνάς
διά τόν έλεγχον των καρδια-
κών παθήσεων, αίτινες άπο
τελουσ μίαν αύξουσαν άπειλήν
εις βίους τής ανθρωπότητος.
Είς τήν ένδειξιν η ύπεβα-
λεν άναφέρουσα μεταξύ άλλ-
ών και τας εξής: Αίτιαί ή
σεις των στεφανιαίων έλαβον
τεραστίαις διαστάσεις και πλεί-
στον όλ έν και περισσότερο
νεοσφένον ανθρώπου; Τού
του θα έχη ως άποτέλεσμα τή
έμφανισ ή κατά τας προσεχί-
τες ή μεγαλύτερα έκ των έπι-
δημιών τας όπιείας αντιμετώ-
σεν ή ανθρωπότης έκτός μέ-
νον έάν δυνθώμεν νά άντι-
μετωπίσωμεν τήν επικρα-
μένη άπειλήν διά τής έν-
τάσεως των έρευνών πρός
άνακάλυψιν των αίτιων ως
και διά τήν πρόληψιν τής
νόσου. Η ασθένεια δημιουργ-
γείται έκ τής μειώσεως ή
τς παρεμποδίσεως κυκλο-
φορίας τού αίματος εις τήν
καρδίαν και συχνά οι αί-
μοί διότι θάνατοι άποτέλουσν
τήν πάθησιν και μοναδικήν
εκάθλωσιν τής ασθενείας όταν
αύτη παρουσιάζεται υπό τήν
δξείαν αυτής μορφήν.

Ενίσχυσις
σηροτρόφων

Κατόπιν αποφάσεως τής
Έπιτροπής Πιστώσεων τής
Α.Τ.Ε. ένεχρήθη ή ένίσχυσις
των έπιδιδόμενων εις τήν συ-
στηματικήν σηροτροφίαν πι-
ραγωγών, πρός αντιμετώπισιν
των συναφών άσθενειών των
και μέχρι όραχ. 500 κατά κυ-
τίον Πολυβύρδιδων με έξο-
σπόρου

Δάνεια
δι' έκτάτους
ανάγκας

Ένεκρήθη υπό τής Διοική-
σεως τής Α.Τ.Ε. ή χορήγη-
σις προσθέτων καλλιεργητι-
κών δανείων εις τούς παρα-
γωγούς, οι όποιοι ά τιμωρο-
πιζουν έκτάτους και όλους ά-
προόπτου ανάγκας (ασθενειαν
κλπ)
Τό ύψος των άνωτέρω δι-
νειών θα είναι άάλογον μέ-
τρίαις πραγματικάς ανάγκαις και
τάς δυνατότητας των δανειζο-
μένων.

ΘΜΙΣ Π. ΦΤΙΚΑΣ
ΧΕΡΟΥΡΓΟΣ ΟΔΟΝΤΙΑΤΡΟΣ
ΚΑΣΑΝΑΡΑ - ΧΑΛΚΙΔΙΚΗΣ
θά
δέχεται
Καθημερινώς εις τό έν
Κασάνδρα Ιατρείο του

Δ' ΑΠΟΣΤΟΛΟΣ ΚΑΡΝΗ
ΧΕΙΡΟΥΡΓΟΣ
ΑΝΝΑ ΔΕΛΛΙΟΥ-ΚΑΡΝΗ
Μ ΚΡ. ΒΙ. Λ. Ι. Ο. Σ.
ΙΑΤΡ. 78 237
Ερμού 65 Τηλ.
ΟΙΚ. 72 993
ΘΕΣΣΑΛΟΝΙΚΗ

Αριθμός 9478

Περύλιψις προγράμματο.
Αναγκαστικού Πλειστηρια-
σμού άκιήτων. Ο Συμβο-
λαιολόγος Νέων Μουδωνίων
Χρήστος Ιωάννου Τσάτσου
κατοικοδεχθέν εν Νέοις Μου-
δωνίοις, δηλοποιώ ότι έπι-
σπεύσει τής Εθνικής Τραπε-
ζής τής Ελλάδος δικαιουμέ-
νης λαμβάνειν παρά των 1)
Πέτρου Γεωργίου Ζαφειρίου
κατοίκου Νέων Μουδωνίων
και 2) Βύρονος Ζαφειρίου
Ζαφειρίου κατοίκου Θεσσα-
λονίκης δυνάμει τής ύπ' όριθ.
2010 τής 7-8-1967 όρι-
στικης και τελεσιδικίου άπο-
φάσεως τού Προεδρεύον ός
των έν Θεσσαλονίκη Πρωτο-
δικών Θ. Κόκαλη και τής
κοινοποιηθείσης έπιτηγής ή-
τοι διά κφάλαιον όραχ. 371
333 νομιμοτόκως όπο 16-
6-1967, όραχμάς 32.513
διά τόκουσ, διά δικαστικήν
δαπάνην όραχμάς 6.000 δι-
ρίτηγην όραχμάς 5.000 ήτοι
έν όλω 414.846 νομιμοτόκως
μέχρις εξαφλήσεως θέλουσ
έκτεθει είς άναγκαστικόν πλει-
στηριασμόν ένώπιόν μου ή
του νομίμου άσπληρωτοί
μου τήν είκοστήν πέμπτην
(25) Μήνου ένεστώτος έτους
1969 ήμέραν Κυριακήν και
άπό 10ης π μ μέχρι τής 12ης
μεσημβριής έν Ν Μουδα-
ωνίοις και έν τώ παρ ό τή πλα-
τεία κείμενον Ζαχαροπλα-
στειον ιδιοκτησίας Σταύρου
Κίτσου συνήθη τόπω πλει-
στηριασμών και δυνάμει τής
ύπ' όριθ. 73]67 έθέσεως
κασάσεως τού Δικαστικού
κλητήρος των έν Χαλκιδική
Πρωτοδικών Ιαρουφάλου Λι-
τς όίνου κατασχεθέντα άκινή-
τα κήματα των όφειλετών,
συνήζιστα τόν άσπληθέντα
πλειστηριασμόν τής Έμπορι-
κής Τραπεζής τής Ελλάδος
μονάμει τής ύπ' όριθ. 8264
δηλώσεως πρός συνεσίσεως
πλειστηριασμού τής Εθνικής
Τραπεζής τής Ελλάδος γενο-
μένης ένώπιον μου ήτοι 1)
Τά 480)ο έξ άδικαιρέτου έπι-
λόπεδου έκτάσεως 205 τε-
τραγωνικών μέτρων κείμενον
έν Νέοις Μουδωνίοις και επί
τής όδου Κύπρου όριθ. 15
φέροντος τού οικόπεδου τό
όριθμόν 223 μετά τής έν αυ-
τού μονορόφου οικόδομησιν
κειμένης έκ δύο καταστη-
μάτων και ές ός φούρου με-
τά τή και' ύψους έκείτα-
σεως αυτής 2) Μιάς μονορό-
φου πληνθοκίστου κερμο-
σκεπός οίνας άποτελουμένης
έκ τριών δωμάτων, κοτζί-
νας, διαδόχμου, λουτροκαμι-
νέ, μετά ήλεκτρικής και ύ-
δραυλικής εγκαταστάσεως με-
τά τού ύπ' αυτήν και περίε
αυτής οικόπεδου μέτρων τε-
τραγωνικών 5 4 3) Ένόσ
κτιριακού συγκροτήματος ά-
ποτελουμένου έξ άλ υρομή-
λου και τεσσάρων άποθηκών
έκτειμένον τού μέν άλευρομή-
λου με μέτρον και τοίβλα,
των δέ λοιπών με τοίβλα έ-
στεγασμένον διά λαμαρινών
μετά τού έπ' αυτού και λέ-
γεις αυτού οικόπεδου έκτά-
σεως 1254 τετρο μέτρων, φέ-
ροντος τού οικόπεδου τόν ά-
ριθμόν 179 μετά των έν αυ-
τώ έμπεριεγμένων μηχανημά-
των ήτοι έός κινη ήρος 5
ήτων δύο διαλυτών σμι-
γδαλον, δύο ήλεκτρικών με-
τρέ, ένόσ κοντισιονέρο, τριών
μιλλολίθων, ένόσ άτέρ ενοσ
έξ μέτρων, ένόσ μοτρέ, ένοσ
σίλό σίτου, ξυλίνης κατα-
σκευής δύο όγκομετριών,
ένόσ άτέρμονος όκτώ μέτρων,
ένός όίντρο εικοσι μέτρων,
ένός μοτρέ μετ' μειώ ήρος,
είκοσι άνωπατόρων, σωληνώ

εις τροφοδοτήσεως, ένόσ
πλυντηρίου και στεγνωτηρίου,
ένός ήλεκτρομοτρέ, ένόσ άτέρ
μονος δάδεκα μετρων, ένοσ
μοτρέ έκκινήσεως άτέρμονος
μιάς χωμανέρας μετ' αναβα-
τήρος, έξ κυλίνδρων, δύο πα-
ραντόξ, μιάς καρμακίστρας,
δύο κινητήρων, ένόσ άλευρο-
κασκίνου περιστροφικού μή-
κουσ 4 μέτρων, ένόσ αυτομά-
του τοσοδοτόου, ένόσ πλασί-
στερ τριών παραντόξ μιάς
αυτομάτου πλαστικής 3)
τόνων όρειάως, ένόσ σιτοκα-
θαριστήρος μετ' δύο κυλώ-
νων μιάς βύρας σίτου,
ένόσ μεταφρέσας άλεύρων
πρός συσκευασίαν, ένόσ άυτο-
ματου τροφοδοτόου άλεύρων
πρός συσκευασίαν, ένόσ ζυ-
γοί έσο τοι τριού, ένοσ
διογκογράφου, ΤΕΜΕΑ, έ-
νοσ κλίβανου τέφρας και ύ-
ροσίαις, έξ σμιγδαλιέρων,
ένός άφροστο οφύλου μετ' κυ-
κλώνος, πέντε άτερμόνων,
συγκροτήματος άπυροσφητή-
ρος, ήλεκτρικής εγκαταστά-
σεως, διαφύρων ήλεκτρικών
μοτρέ. 4) Ένόσ οικόπεδου
έκτάσεως 536 τετρο μέτρων
έν Μουδωνίοις και εις 4 έπί-
κλυφους φέρον τόν όριθμόν
131. 5) Έτρον οικόπεδον
έκτάσεως 536 τετρο μέτρων
περίπου εις τήν αυτήν θέσιν
Αλμύρας Νέων Μουδωνίων,
φέρον τόν όριθμόν 125 μετά
του έν αυτώ κτίσματος, πλυ-
θοκίστου και κερμοσκεπός
έξ ένόσ δωματίου κοτζίνας,
άποχωρητηρίου. Έπί των κα-
τασχεθέντων άνωτέρω άκινή-
των ύφιστανται τας εξής βάρη
1) έν τόμω Α' και όριθ. 63
του β βλίου ύποθηκών του Εί-
ρηνοδικίου Ν Μουδωνίων ει-
ναι έγγεγραμμένη πρ ό τή ύπο-
θήκη ύπερ Έμπορικης Τραπε-
ζής τής Ελλάδος έπί τών 480)ο
έξ άδικαιρέτου τού ύπ' όριθ.
223 οικόπεδου και επί τού 1)2
έξ άδικαιρέτου τής μονορόφου
οίνας ύπ' όριθ. οικόπεδου
252 και έπ' όλοκλήρου τοί
κτιριακού συγκροτήματος τοί
άλειρομήλου ύπ' όριθ. οίκο-
πέδου 179 διά όραχ. 27.000
κατά των ως άνω όφειλετών
2) έν τόμω Α' και όρι μω
79 του ως άνω β βλίου Υ
ποθηκών είναι έγγεγραμμένη
Β' ύποθήκη ύπερ τής Έμπο-
ρικης Τραπεζής τής Ελλάδος
κατά των αυτών ως άνω ό-
φειλετών έπί τών οίκο έδοι
ύπ' όριθ. 131 και έπί τοί
κτιριακού συγκροτήματος τού
άλευρομήλου ύπ' όριθ. 179
οικόπεδον διά όραχμάς 160
000 3) Έν τόμω Β' και ά-
ριθμω 177 του ως άνω β β-
βλίου ύποθηκών είναι έγγε-
γραμμένη προσημείωσις ύπο-
θήκης ύπερ τής Έμπορικης
Τραπεζής τής Ελλάδος διά
όραχμάς 1.400.000 κατά των
αυτών ως άνω όφειλετών έπ'
όλων των άνωτέρω κατασχε-
θέντων άκινήτων 4) Έν τό-
μω Β' και όριθμω 468 είναι
έγγεγραμμένη Α' ύποθήκη ύ-
περ τής Εταιρίας Σβένουσ
Α.Ε. κατά των άνω όφειλε-
τών έπί τού ύπ' όριθ. 223,
252, 179, και 135 άκνήτων
διά όραχμάς 250.000. 5) Έν
τόμω ΣΤ' και όριθμω 556
του ως άνω β βλίου ύποθη-
κών είναι έγγεγραμμένη Β'
ύποθήκη ύπερ τής Έμπορι-
κής Τραπεζής τής Ελλάδος
κατά των ως άνω όφειλετών
δ' ά όραχμάς 467 482 έπ' ό
όλων των άνωτέρω κατασχε-
θέντων άκινήτων 6) Έν τό-
μω Θ' και όριθμω 851 του
ως άνω β βλίου ύποθηκών ει-
ναι έγγεγραμμένη προσημεί-
ωσις ύποθηκής ύπερ τής Ε-
μπορικης Τραπεζής τής Ελλά-
δος κατά των άνω όφειλετών

179 οικόπεδον ένθα τό συγ-
κρότημα άλευρομήλου μετ'
των έν αυτώ έμπεριεγμένων
μηχανημάτων εις όραχμάς
150.000 ως έκτιμηθέντος εις
τό ποσόν των 3.000.000 δ)
Διά τό ύπ' όριθ. 131 οικό-
πεδον εις όραχμάς 37.500 ως
έκτιμηθέντος εις 150.000.
ε) Διά τό ύπ' όριθ. 125 οί-
κόπεδον εις όραχ. 37.500
ως έκτιμηθέντος εις 150.000.
Οτι ό πλειστηριασμός των
άνωτέρω κατασχεθέντων άκί-
νήτων ένεργηθήσεται κερμο-
σμένως ένα έκ τού έκπλειστη-
ριασμού πληρωθή ή έπι-
σπεύδουσα τας όφειλομένα αυ-
τή μετά των τόκων και έξό-
δων έκτελέσεως και πλειστη-
ριασμού. Η κατοκώσεσις γεν-
νησεται εις τόν τα πλείονα
προσφέροντα τελευταίον ύπερ-
θεματιστήν μετά παρέλευσιν
τριών λεπτών τής ώρας από
τής τελευταίας πλειστοφείας
κατοκώσεως ή όσοφείας, δι-
δομένου τού σημείου τής κα-
τοκώσεως ύπό τού κήρυ-
κος διά σηκπανίου ή κώδω-
νος τού έπί τού πλειστηρια-
σμού ύπαλλήλου. Τό φρεγγ-
νον των πλειοδοτών έσοται
τής άπολύτου κρείσεως μου
ή κηρύκεια τας έπ' τού πλει-
στηριασμού δικαιώματα και
λοιπό νόμιμοι φόροι θα βα-
ρύνουν τόν τελευταίον ύπερ-
θεματιστήν. Η παρούσα δη-
μοσιευθήτω δισ τήν ένδεκά-
την 11 τρέχοντος μηνός
Μαίου και τήν δεκάτην όγ-
δόνην 18 ίδιου μηνός και έ-
τους εις τήν έφημερίδα «Φω-
νή τής Χαλκιδικής» και εις
τήν οικείαν σήλην των πλει-
στηριασμών. Έγένετο έν
Νέοις Μουδωνίοις και έν τώ
γραφειω μου σήμερον τήν
πέμπτην (5) του μηνός Μαίου
του χλιουτού έννεακοιστοού
έξηροστοού έννάτου (1969) έ-
τους και πρός βεβαίωσιν ύπο-
γράφεται πρός έμου. Ο Συμ-
βολαιολόγος Ν. Μουδωνίων
Τ. Σ. Υπογραφή Άργιβές
άντίγραφον Έν Ν. Μουδ-
ωνίοις τή 6-5-1969 Ο Συμ-
βολαιολόγος Ν. Μουδωνίων
Τ. Σ. Χρήστος Ιωάννου Τσά-
τσου.

Πολυτελής, σύγχρονος Γενική Κλι-
νική όλων των Ειδικοτήτων και
άκτίνες X
«Η ΑΓΙΑ ΣΟΦΙΑ»
Ν. ΓΙΑΝΝΟΠΟΥΛΟΥ Χειρουργού
ΑΡ. ΤΡΙΒΙΖΑ Χειρουργού
Γ. ΧΑΤΖΗΠΑΡΑΣΚΕΥΑ Παθολόγου
ΠΡΑΣΑΚΑΚΗ 2 Τηλ. 73-650, 78-064
ΠΛΑΤΕΙΑ ΑΓΙΑΣ ΣΟΦΙΑΣ 7
ΘΕΣΣΑΛΟΝΙΚΗ

ΓΕΝΙΚΗ ΚΛΙΝΙΚΗ
ΛΥΣΙΜΑΧΟΥ ΓΡ. ΣΑΡΡΗΦΙΑΝΟΥ
ΓΩΝΙΑ ΠΛΑΤΩΝΟΣ 11 ΙΟΥΣΤΙΝΙΑΝΟΥ 30
Τηλ. άσθενών 79.221 - Τηλ. Ιατρών 73.114
ΤΜΗΜΑΤΑ
Παθολογικών - Καρδιολογικών - Χειρουργικών
Γυναικολογικών - Ορθοπαιδικών - Ουρολογικών
Οφθαλμολογικών - Ωτρινολογορρολογικών
ΕΡΓΑΣΤΗΡΙΑ
Ακτινολογικών - Μικροβιολογικών
Δωμάτια Πολυτελεσας Α Β γ, Β β Γ. θέσεις
Δεκτοί πρός ν σπλε αν
Ανασφάλιστοι και ήσφαλ σμένοι

Η Έλλάς θα άνεγειρή
σταθμόν έπικοινωνίας
μέσω δορυφόρων
πλήσιον
των Θερμοπυλών
ΑΘΗΝΑΙ, 2 Άπο λίου
(ΑΥΠ). Τα πρόσημα Στενά
των Θερμοπυλών, εις τα
όποια συνακροτήθη μία έκ
των πλέον ένδόξων και περι-
φώνων μηχανών τής Ιστορίας
εις μίαν έτοιήν κατά τήν
όμοίαν τας υπηύματα διεββά-
ζοντο διά όρομένον θά κατα-
σκευασθών συντόμως ή τοποθεσία
εις τήν όποιαν θα άνεγειρή ή
έν έκ των πλέον σύγχρονων
όργάνων έπικοινωνιώνών. Διά
τα εις τήν τοποθεσίαν αυτήν
ή έλληνική κυβέρνησις θα θέ-
ση έντός του προτεχός έτους
ην λειτουργία ένα μεγάλου
σταθμού έπικοινωνιώνών μέσω
δορυφόρων διά τού όποιου
ή Έλλάς θα καταστή μέλος
του διεθνούς Δι τύου έπικοι-
νωτιώνών μέσω δορυφόρων
Ο σταθμός θα άνεγειρη ή
πό τής Διεθνούς Έταιρ. Τηλε-
φώνων και Τηλεγραφών ήτις
θα διαθέση διά τήν άναόρσησιν
του τό ποσόν των 2.800.000
δολλαρίων. Διά τού νέου συ-
στήματος θα έξασφαλισθή τα
χρηστά έπικοινωνία μεταξύ
Ελλάδος και των πλέον άπο-
μακροσμένων περιοχών τής
έης μέσω τού δορυφόρου. Ιν-
ταστάτ 3 όστις εύρίσκειται εις
ήψος 33.400 χιλιομέτρων ύπερ
οριζοντίου Ατλαντικού εις τόν
Έπισηρινόν. Τό σύστημα θα
έπιτρέψη τήν μετάδοσιν δη-
μοφωτικών προγραμμάτων
τη εοράσεως εις τήν Ελλάδα.
Ο σταθμός θα διαθέτη κε-
ρήνην διαμέτρον 29,70 μ και
αποτελεί γιγαντιαίον βήμα
εις τό πρό γράμμι και συγχρο-
νισμό τών έθνικών και δε-
θμών τηλεπικοινωνιών τής
Ελλάδος.

ΑΠΟ ΤΟΝ ΑΓΡΟ ΤΟΥ ΚΥΡΙΟΥ

Συνέχεια εκ τής 1ης σελίδος

το πιο μεγάλο θαύμα του Χριστού τούτου. Διότι τα άλλα τα ναυω θαύματα τα ένεργούσαν ο Κύριος προς πιστούς ανθρώπους. Αλλά ήταν έργα τής θείης παντοδυναμίας του. Δεν είχε καμιά ανάγκη τής ανθρώπινης βοήθειας και συνεργασίας. Ένώ το θαύμα τής σωτηρίας του ανθρώπου, όπως συμβεί συχνά στην περίπτωση του Σαμαρείτου είναι ο ωσδήποτε αποτέλεσμα συνεργασίας Θεού και ανθρώπου. Οσονδήποτε και αν θέλη ο Θεός εάν ο άνθρωπος δεν θέλη να σωθεί, τής σωτηρίας είναι έντελως αδύνατον. «Η χάρις αν χάρις ην τούς θέλונτες μόνον σώζει». Είναι από την ιστορία και την εμπειρία δεδομένο, ότι ο άνθρωπος ο οποίος δεν θέλωνει, αυτό και έξοχος λόγοι είναι οι σωσμένοι και άιοι. Ιδού λοιπόν διότι ο αγιασμός τής Σαμαρείτιδος δύναται να χωρακτηρισθί ως το κορυφαίο θαύμα του Χριστού.

Πώς επέτυχεν ο Κύριος την πρόθυμη συνεργασία τής ευτελούς εκείνης γυναικός; Λόγω τής ανερυθρίασης ζωής τής είχε κατακτήσει πρόσωπον φαιδρὸν και άστειον. Μά παρ' όλον τούτο δεν είχεν, εξαχρηστωθί ολοτελώς ως ο στίγμα της να τὸ θεωρῆ ως τιμήν. Γιατί δυστυχώς και τούτο συμβαίνει στους καιρούς μας ίδίως. Οσο περὸ φαύλος είναι κανείς, τόσο περὸ πολιτισμένος λογίζεται. Οτι δεν είχε φθάσει εις αὐτήν την κατάσταση, φαίνεται από τὰ ενδιαφέροντα τής για τὰ θρησκευτικά ζητήματα και προβλήματα. Τούτο αποδεικνύει περιττονως ότι διατηρούσε μέσα την θρησκευτική πίστη ακόμα ζωά. Η πίστις λοιπόν ηταν η δύναμις που δεν την αφήνε να συνθηκολογήσει ολοτελώς με την τρισαθλια διαγωγή τής. Αλλά τής ενέπνευε μία κάποια αηδία. Γι' αυτό και στην πρώτη ευκαιρία που τής δόθηκε εκεί στο φρέαρ του Ιεκόβ ζήτησε την σύμπροσιν τής θείας χείρας. «Δός μοι τούτο τὸ ὕδωρ». Τὸ φυσικὸ νερὸ ζητοῖσε κατ' ἀρχάς. Μά όταν βεβαιώθηκε ότι ο ανιομλητής τής ήταν ο κατ' ἔξοχόν προσφύτης, ο προσδοκώμενος Χριστός τότε ασφαλώς θὰ τὸ ζήτησε «τὸ ὕδωρ τὸ ζῆν, τὸ ὕδωρ τὸ ἀλλόμενον εις ζωὴν αἰώνιον» τὴν παντοδύναμη δηλ. και σωστικὴν χάριτι του. Την χάριτι που ζει γνίξει. Την χάριτι που ενδυναμώνει τὴν χάριτι που επιβραβεύει με τὴν νίκη στην μάηι κατά τὸ κακοῦ. Τούτο απαιτεῖ προς ἐξήγησιν ἡμετέριαι αἰγία ζωῆη και μαρτυρικὸς θάνατος ὑπὲρ τοῦ Χριστοῦ. Τὸ δίδαγμα που μᾶς δίδει ἡ σημαντικὴ ἀφήγησις εἶται τούτο. «Η νίκη κατά τής ἀπορίας εἶναι ἀποτέλεσμα παρεμβάσεως τής θείας χάριτος. Μά ἡ θεία χάριτι δὲν παρεμβίνει παρὰ οπου ζητεῖται ἡ συνδρομή τής. Και ἡ συνδρομή τής ζητεῖται μόνον ἀπὸ τούς πιστεύοντας ανθρώπους. Συνεπῶς ἡ πίστις εις Χριστόν εἶναι ἡ απαραίτητη προϋπόθεσις τής ἡθικῆς ἀναμορφώσεως και τοῦ ἀγιασμοῦ. Διότι ἡ πίστις εις Θεάνθρωπον Χριστόν και μόνον διατηρεῖ τὴν χριστιανικὴν διάνοιαν διανοῆς τὴν συνείδησιν ἀσυμβίβαστη με τὴν ἀμαρτία, τὸν πόθον τής ἡθικῆς ἀφοραίτητος έντονον και στην θέλησιν συνεργασίας με θείαν χάριτι ειδικηῖ και ἀ-

Ανετέθη ἡ κατασκευή τής ὁδοῦ πρὸς Σάριτην

Ἡ κατασκευαστικὴ ἐπιχειρησις ΑΣΕΓΓΘ ἀνέλαβεν ὀντί προσφορᾶς ὕψους 6.794.900 δραχ. τὴν κατασκευὴν τοῦ τμήματος Γεωτεχνικά—Καλαμίτι—Σάριτη Σιθωνίας τοῦ ὀδοκοῦ κυκλώματος Χαλκιδικῆ (προϋπολογισμοῦ 100.000.000 δραχ.).

ΑΝΑΚΟΙΝΩΣΙΣ

Ἀνακοινούται ὅτι ἀπὸ 12ης Μαΐου ἐ.ε. καὶ μέχρις ἐπόμενης τῆς θῆρας (25-8-1969) θὰ διενεργῆται εἰς ὀρόκληρον τὴν περιφέρειαν τοῦ Συλλόγου κυνηλῶν Πολυγύρου, ἡ διὰ δηλητηριασθῶν δολωμάτων ἐξόντωσις τῶν ἐπιβλαβῶν θηραμάτων.

Πρὸς ἀποφυγὴν ἀτυχῆμάτων παρακαλοῦμεν, ὅπως οἱ ἔχοντες πρὸς τοῦτο σχέσιν, ἔρχονται εἰς συνηνῶσιν μετὰ τῶν κατὰ τόπους ἐρισθέντων δολωθῶν και ἐνημεροῦνται σχετικῶς.

Ἐκ τοῦ Συλλόγου Κυνηγῶν Πολυγύρου

ΔΙΑΚΗΡΥΞΙΣ

Ὁ πρόεδρος τῆς κοινότητος Πολυχρόνου Χαλκιδικῆς διακηρύττει ὅτι. Προκηρύσσει μειοδοτικὸν διαγωνισμὸν δι' ἔνοφραγίστων προσφορῶν τὴν 11ην Μαΐου 19-9 ἡμέραν Κυριακὴν και ὠραν 10—12 π.μ. και ἐν τῷ κοινοτικῷ καταστήματι και ἐνώπιον ἀρμόδιας ἐπιτροπῆς, διὰ τῶς ἐργασίας ἀνακατασκευῆς ἐξωτερικοῦ ὀδραγαγείου δαπάνης 100.000 δραχμῶν περιδῶν ἡ ὑπ' ἀριθ. 22) 1969 μελέτῆς ΤΥΔΚ, ἐγκριθεῖσα διὰ τῆς ὑπ' ἀριθ. 6)69) ἀποφάσεως Κοινοτικοῦ Συμβουλίου και τῆς ὑπ' ἀριθ. 6)572) 1969 Νομαρχίας.

Εἰς τὴν δημοπρασίαν γίνονται δεκτοὶ ἐργολάβοι δημοσίων ἐργῶν πύσης τάξεως ὡς και ἐμπειροτέχνηι ἐγγύσις συμμετοχῆς ὀρίζεται εἰς 5000 δραχμῆς διὰ ἐγγυητικῆς ἐπιστολῆς ἀνεγνωρισ. ἐνης Τραπεζῆς ἢ Γραμματοῦ τοῦ Ταμείου Παρακαταθηκῶν και Δανείων.

Πλειόνας πληροφορίας εἰς ἐνδιαφερόμενοι δύνανται νὰ λάβουν εἰς τὰ Γραφεία τῆς ΤΥΔΚ και Κοινοτικῆς κατὰ τὰς ἐργασίμους ὄδας. Ἐν Πολυχρόνῳ τῆ 28)4)69 Ὁ πρόεδρος κοινότητος Βασίλειος Ἀδάμ

Μεγάλη αὐξήσις τῶν χορηγήσεων τῆς ΑΤΕ κατὰ τὸ 1968

Συμφώνως πρὸς στοιχεῖα τῆς ἀγορίας Διευθύνσεως τῆς Ἀγορικῆς Τραπεζῆς τῆς Ἑλλάδος διὰ τὴν πιστωδοτικὴν γαωργίαν κατὰ τὸ 1968 διετέθησαν πιστώσεις συνολικῆς ὕψους 14.251.000.000 1967 ἴχον διατεθῆ 11.491.000.000 ο.χ. και τὸ 1966 9.965.000.000.

Εξ ἄλλου, ἀνεκοινώθη ὅτι κατὰ τὸ παρελθόν ἔτος, εἰς ἐφαρμογὴν τοῦ Κυβερνητικοῦ προγράμματος διὰ τὴν στεασις τῶν ἀγορῶν εἰς 56.601 ἀγορικά. οἰκογενεῖας διτέθησαν στεγαστικά δάνεια συνολικῆς ὕψ. 1.477.000.900 δραχ. ἔναντι 8.800.000 δραχ. τῶν 1967 και 94.500.000 τῶν 1966.

Σημειοτέον, ὅτι τὰ στεγαστικά δάνεια εἶναι μικροπρόθεσμα (2 ἐτῆ) και χαμηλότοκα (2%) Ἐπίσης, ἐγνωσθη, ὅτι ἀπὸ πάσης φύσεως καταθέσεις πρὸς τὴν Α.Τ.Ε., τὴν 31)12)68 ἀνῆρχοντο εἰς 3.035.724.417 δραχ. ἔναντι 3.010.283.000 δραχ. τῆς 31)12)67.

ΑΝΑΚΟΙΝΩΣΙΣ

Ἀνακοινούται ὑπὸ τοῦ ὀπουργείου Ἐμπορίου ὅτι δύναται τῆς ὑπ' ἀριθμ. 142915)160)5-4-69 κοινῆς ἀποφάσεως τῶν ὀπουργῶν Ἐμπορίου και Δημοσίας Τάξεως, θὰ διενεργηθί κατὰ τὴν χρονικὴν περιδῶν ἀπὸ 1ης Ἰουνίου ἔως 31ης Δεκεμβρίου 1969 ὕπὸ ἐιδικῶν συνερπειῶν καθ' ἅπασαν τὴν χώραν, ὁ ἐτήσιος περιοδικὸς ἐλεγχος ἀπασῶν τῶν μετρικῶν και σταθμικῶν μοιᾶδων ζυγιστικῶν συσκευῶν ἐν γένει, αἰσθημάτων συσκευῶν μετρήσεως γάλακτος και ἐλαίου γεφυροπλαστίγγων, ὡς και βενζινοκλιβῶν και πετρελαιοκλιβῶν.

Ὁ ὡς ἄνω ἐλεγχος, εἶναι ὀποχρεωτικὸς διὰ πάντας τοῦς ἐπαγγελματίαι, βιοτέχνας, βιομηχάνους, τοῦς χρησιμοποιοῦντας τῶς ἀνωτέρω μετρικὰς μονάδας και ζυγιστικὰς συσκευὰς κατὰ τὴν ἄσκησιν τοῦ ἐπογγελλματῶς τῶν. Ἐπίσης, ὀπέκεινται εἰς ἐλεγχον και τὰ εἰς τὸ Δημόσιον, Δήμους ἢ Κοινότητες. Ξενοδοχεῖα, Φιλοσοφικά Ἰδρύματα και ἐν γένει Νομικά Πρόσωπα Δημοσίου και Ἰδιωτικοῦ Δικαίου ἀνήκοντα δργανα.

Πρὸς ἀποφυγὴν ταλαιπωριῶν τῶν ἐνδιαφερομένων, δι' ἑκάστην περιφέρειαν, Δήμον ἢ Κοινότητα, καταρτίσθη πρόγραμμα τῶν ἐργασθῶν τῶν συνεργειῶν ἐλέγχου, τῶν ὀποίων δύνανται νὰ λάβωσιν γνῶσιν οἱ ἐνδιαφερόμενοι ἐκ τῶν ὀκείων Ἀστυνομικῶν Ἀρχῶν. Καλοῦνται ὀθεν ἀπαντες οἱ ἐπαγγελματίαι κλπ. κάτοχοι τῶν ὡς ἄνω μετρικῶν ὀργάνων, ὀπως παρεχῶσιν πᾶσαν δυνατὴν διευκολύνσιν εἰς τὰς συνεργειὰς ἐλέγχου, πρὸς ἀποφυγὴν τῶν ὀπὸ τοῦ ἀριθμοῦ 13 τῶν Ν. Δ. τος 39)7)59 προβλεπομένων κυρώσεων Ἀκριβῆς ἀντίγραφον Ἐν Πολυγύρῳ τῆ 8)5)1969 Ὁ προϊστάμενος Π. ΚΟΛΛΙΑΣ

Δίνεια διὰ τὴν χοιροτροφίαν

Διὰ τὴν Νομοδικὴν χοιροτροφίαν χορηγοῦνται. α) Δι' ἑκάστην χοιρομητέρι μέχρι δραχ. 300. β) Δι' ἑκάστον πύχυνδον χοιρίδιον μέχρι δραχ. 50.

Και εἰς τὰς δύο ὡς ἄνω περιπτώσεις τὸ ἀνώτατον ὀιον δανεισμὸς κατὰ χοιροτρόφον ἀξάνεται μέχρι 250.000. Χορηγήσεις διὰ τὴν ἀγορὴν χοιριδίων πρὸς πύχυνσιν. Τὸ ἀνώτατον ὀιον δανεισμὸς κατὰ χοιροτρόφον δι' ἀγορᾶν ἀναλ. γου ἀριθμοῦ και ἀξίας χοιριδίων πρὸς πύχυνσιν ἀξάεται μέχρι δραχ. 100.000.

ΔΙΑΚΗΡΥΞΙΣ

Ἐκτίθεται εἰς διαγωνισμὸν μυστικῆς οἰ' ἔνοφραγίστων προσφορῶν μεθοδικὴ δημοπρασία πρὸς ἀνάδειξιν ἐργολάβου πρὸς ἐκτέλεσιν τοῦ ἔργου τῆς κατασκευῆς τοῦ ἐσωτερικοῦ δικτυοῦ ὀδραγείσεως. Ἡ δημοπρασία ἐνεργηθῆσεται ἐν Ν. Μαμαρᾶ και ἐν τῷ κοινοτικῷ καταστήματι τῆς εικοστῆς πέμπτης (25)ην τοῦ μηνὸς Μαΐου 1969 ἡμέραν Κυριακὴν ἢ ὠραν 11—1 π.μ. ἐνάπιοι τῆς ἀγορίας ἐπιτροπῆς Πρὸς τὸ λογισμὸς δαπάνης 141.203 χιλιάδων δραχμῶν, ἐγγύσις δὲ συμμετοχῆς δραχμῆς τρεῖς χιλιάδες (3.000) διὰ γραμματίου τοῦ ταμείου παρακαταθηκῶν και δανείων ἢ δι' ἐγγυητικῆς ἐπιστολῆς Τραπεζῆς.

Λεπτομερῆς διακηρυξικὸι τὰ στοιχεῖα μελέτης ὀπάρχουν ἐν τῆ κοινότητι Νέου Μαμαρᾶ και εἰς τὴν ΤΥΔΚ δύναται δὲ οἱ βουλομένοι νὰ λάβωσιν γνῶσιν ὀλίμων. Ἐν Ν. Μαμαρᾶ τῆ 6)5)69 Ὁ πρόεδρος κοινότητος Ἀθανάσιος Γεροβασιλείου

ΥΠΕΥΘΥΝΟΣ ΔΗΛΩΣΙΣ

Ὁ ὀπογεγραμμένος Μήλιος Ἰωσήφ τοῦ Ἠλία κατῆς Ὀλυμπίας ἔτων 40 γεννηθεῖς κοί κατοικῶν ἐν Πολυγύρῳ Δηλῶ ὀπευθύνως και ἐν γνῶσει τῶν συνεπειῶν τοῦ Νομοῦ, περί ψευδοῦς δηλώσεως, ὅτι κατὰ τὸ ἔτη 1958 ἔως 1955 παρεσυρθεῖς παρεκολούθησα διυλίαις τῶν ὀποψηφίων τῆς ΕΔΑ και ἄλλων στελεχῶν τῆς. Ἡδὴ ἀνοβλέπτως διεπίστωσα ὅτι τὸ π.Κ.Ε. ὀπηρετεῖ ξένα συμφέροντα και ὅτι ἡ ΕΔΑ εἶναι ὀποκατάστατον τούτου. Τὰ ἀποκρυφῶς ἀμφοτέρωτασσόμενος παρὰ τὸ π.Κ.Ε. ὀπὸ τῆς Ἐθνικῆς Κυβερνησῶς. Δηλῶ ἐπίσης ὅτι τοῦ λοιποῦ θὰ ἀπόσχῶ πάσης ἀντεθνικῆς κινήσεως, θὰ σέβομαι τοῦ Νόμου και τὰς ἐντολάς τῆς σημερινῆς Κυβερνησεως, θὰ διάγω δὲ φιληγῶχος κοί νομιμοφρόνως ὡς πραγματικὸς Ἕλληνας. Ἐν Πολυγύρῳ τῆ 7)5)1999 Ὁ δηλῶ Μήλιος Ἰωσήφ

ΠΩΛΟΥΝΤΑΙ 2 ἀγγελῶδες Φλανδίας Πληροφορία και Παναγιώτην Πασπαταναγιῶτου Καλιβ.α—Πολυγύρου.

Ἐντυπωσίασε τὸ Χημείο τῆς Κασσάνδρας Φιλλανδὸ χημικὸ

Ἐντυπωσίασε τὸ Χημείο τῶν Μεταλλείων Κασσάνδρας, ὄχι μόνον ἀπὸ πλευρᾶς ἐξοπλισμοῦ ἀλλὰ και, κυρίως, ἀπὸ πλευρᾶς προσωπικοῦ, τὸν διακεκριμένο Φιλλανδὸ χημικὸ κ. Κόσομα, που ἐπεσεκρήθη πρὸς σφάτος τὴν Κασσάνδρα κ' ἐργάσθηκε στὸ Χημείο τῆς.

Ὁ κ. Κόσομα δὲν παρέλειψεν ἄξια ἰδιαιτέρως τῆς ὕψηλοῦ ἐπιπέδου ἱκανότητες τοῦ βιομηχανικοῦ προσωπικοῦ τοῦ Χημείου Περαγμῆτι, τὸ Χημείο τῶν Μεταλλείων Κασσάνδρας συγκαταλέγεται μετὰ τῶν πρῶτων τῆς χώρας, ἀνδὲν εἶναι τὸ πρῶτο τόσο γιὰ τὸν ἀριτο ἐξοπλισμὸν του ὄσο και γιὰ τὸ ἀριστο προσωπικὸ του.

ΔΙΑΚΗΡΥΞΙΣ

Ὁ πρόεδρος τῆς κοινότητος Νέας Γενέδου Χαλκιδικῆς διακηρύττει ὅτι τὴν 27ην Μαΐου 1969 ἡμέραν Τρίτην και ὠραν 11ην π.μ. ἔως 1ην π.μ. και ἐν τῷ κοινοτικῷ καταστήματι, ἐκτίθεται εἰς φανερόν μειοδοτικὸν διαγωνισμὸν συμφώνως τῆς ὕπ' ἀριθμ. 4)1969 ἀποφάσεως τοῦ κοινοτικοῦ συμβουλίου, ἐγγραφῆς διὰ τῆς ὕπ' ἀριθμ. 4918)25-2-1969 τοιοῦτης Νομαρχίας Χαλκιδικῆς διὰ τῶν ἀνάδειξιν μειοδότου κατασκευῆς τοῦ ἔργου «Ἐπεκτάσεως τοῦ ἐσωτερικοῦ ὀδραγαγείου», πρὸς τὸ λογισμὸ δαπάνης δραχμ. 65.000).

Δεκτοὶ εἰς τὴν δημοπρασίαν ἐργολάβοι Δ.Ε. πάσης τάξεως, ὡς και ἐμπειροτέχνησι εἰτινες ἔχουσιν ἐκτελέσει παρόμοια ἐργα. Ἐγγύσις συμμετοχῆς δραχ. (3.250), εἶτε διὰ γραμματίου εἶτε διὰ ἐγγυητικῆς ἐπιστολῆς ἀναγνωρισμένης Τραπεζῆς, ὡς και πιστοποιητικῶν νομιμοφροσύνης.

Οἱ ἐνδιαφερόμενοι δύνανται νὰ λάβωσιν γνῶσιν τῆς μελέτης κλπ. ἐκ τοῦ γραφείου τῆς κοινότητος κατῆς Νομαρχίας Χαλκιδικῆς. Ἐν Ν. Τενέδῳ τῆ 6)5)1969 Ὁ πρόεδρος κοινότητος Ἀνδρέας Κρεμμύδας

ΑΛΛΑΓΗ ΕΠΩΝΥΜΟΥ

Ἀνακοινούμεν ὅτι ὀπὸ τοῦ Μοδιώτου Νικολάου τοῦ Ἰωάννου και τῆς Μαρίας κατοίκου Τριανδρίας Θεσσαλονικῆς ἐπαγγελλματῶς ἐργάτου ἐγγεγραμμένου εἰς τὰ μηνῶσα ἀρρῶνται τῆς κοινότητος Νεοχωρίου ὀπὸ ἔτος γεννήσεως 1920 ὀπεβλήθησαν δικαιολογητικὰ ἀλλαγῆς τοῦ ἐωνύμου του εἰς Μουδιώτης. Καλεῖται πᾶς ἐνδιαφερόμενος ὀπως ὀβοβῆ ἡμῖν τὰς τυχὸν ἀντιρῶσεις του ἐντὸς δεκαπενθήμερου ἀπὸ τῆς δημοσιεύσεως τῆς παρούσης. Ἐν Πολυγύρῳ τῆ 8)5)1969 Ἐντολὴ Νομαρχοῦ Ὁ Διευθυντῆς Ἀστέριος Δερβῆσης

ΠΩΛΕΙΤΑΙ Κομωηλοῖος με πλῆρη ἐξοπλισμῶ. Πληροφορία τηλ 3 71.

Νεαί ἀπλουσεύσεις εἰς τὸ ὕψηροισακὸν μηχανισμὸν τῆς ΑΤΕ

Ὁ Διοικητῆς τῆς Ἀγορικῆς Τραπεζῆς Στρατηγὸς Π. Δ. Νικόλαος Κουρκοιλᾶος ἐκοινοποίησεν εἰς ἀπόσας τὰς ὀψηροσίας τῆς Τραπεζῆς ἐγκύκλιον διαταγὴν διὰ τῆς ὀλοίας, δίδει ὀδηγία πρὸς περαιτέρω ἀλοῦσθῆσιν τῆς διαδικασίας ἀσκήσεως τῆς μειοπροθέσεως πιστεως.

Ἐγκαιρῶς χορηγήσις λιπασμάτων

Ἐνεργήθη ἡ ἀπὸ τοῦδε διὰ θέσεως λιπασμάτων πρὸς τοῦς ἐνδιαφερομένους παραγωγῆς διὰ τὴν βασικὴν λιπανσιν τῶν φθινοπωρινῶν σιτηρῶν. Οἱ τόκοι τῶν ἀνωτέρω λιπασμάτων θὰ ὀπολογισθοῦν ἀπὸ 1)10)69.

ΑΘΛΗΤΙΚΑ ΝΕΑ

Τὴν παρελθούσαν Κυριακὴν εἰς τὸ ἐνταῦθα Ἐθνικὸν Στάδιον συνηνήθησαν αἱ ποδοσφαιρικὰ ὀμάδες Νίκης Πολυγύρου και ἐκήρυξεν ΠΑΟΚ Θεσσαλονικῆς. Μετὰ ἔνα συναρπαστικὸν ἀποπέσεως ἀπόψεως ἀγῶνα αἱ ὀμάδες ἐξῆλθον ἰσόπαλοι με τέρματα 2—2.

ΕΥΧΑΡΙΣΤΗΡΙΑ

Πάντας τοῦς συμμετασχόντας εἰς τὸ βερότατον πένθος μου ἐπὶ τῆ ἀπώλεια τῆς πολυαγαπημένης μου Μαιούλας Καλλιόπης Ζημπούνη εὐχαριστοῦμεν θερμῶς.

Τὰ τέκνα τῆς —Τὸ ἐκκρησιαστικὸν συμβούλιον τοῦ ἱεροῦ νοιοῦ Ἀγίου Νικολάου Πολυγύρου, εὐχαριστεῖ τὴν Ἀναστοσίαν χήρα Δημητρίου Μπανοβῆ ἢ Κοραμαπατάκη διὰ τὴν δωρεάν τῆς εἰς τὸν ἱερὸν ναὸν δραχμῶν 1000 χιλιάς εἰς μῆτην τοῦ ἀποβίωσαντος συζύγου τῆς Δημητρίου.

Τὸ ἐκκρησ. συμβούλιον —Ἡ Διεύθυνσις τοῦ ἐκκλησιαστικοῦ μαθητικοῦ ὀκοπρῶτος τῆς Ἰερᾶς Μητροπόλεως Κασσανορείας εὐχαριστεῖ τοῦς κ. Ἀνδρέαν και Αἰκατερίνην Ζαμποῦνην διὰ τὴν δωρεάν τῶν ἐκ δραχμῶν χιλίων (1000) ἀντὶ μνημοσύνης τῆς ἀποβιωσῶσης μητροῦ τῶν Καλλιόπης.

ΑΛΛΑΓΗ ΕΠΩΝΥΜΟΥ

Ἀνακοινούμεν ὅτι ὀπὸ τοῦ Γεωργίου Γεωργίου τοῦ Κωνίου κατῆς Ἑλένης κατοίκου Θεσσαλονικῆς, ὀδὸς Κρουσάλλη 7 ἐπαγγελλματῶς φοιτητοῦ ἐγγεγραμμένου εἰς τὰς μετρώα ἀρρῶνων τῆς Κοινότητος Γαλατῆσις ὀπὸ ἔτος γεννήσεως 1941 ὀπεβλήθησαν δεκατολογητικὰ ἀλλαγῆς τοῦ ἐπωνύμου του εἰς Βρετιᾶς. Καλεῖται πᾶς ἐνδιαφερόμενος ὀπως ὀπιβάλλῃ ἡμῖν τὰς τυχὸν ἀντιρῶσεις του ἐντὸς δεκαπενθήμερου ἀπὸ τῆς δημοσιεύσεως τῆς παρούσης. Ἐν Πολυγύρῳ τῆ 10)5)1969 Ἐντολὴ Νομαρχοῦ Ὁ Διευθυντῆς ἘΣΤΕΡ. ΔΙ. ΡΒ ΣΗΣ

ΖΗΤΕΙΤΑΙ οἰκία δι' ἐνοικίασιν. Πληροφορία και Κοσμητην.